

**જન્મદિને વધામણી**



**જયોત્સ્નાબેન ભુચ**  
ઘર : ૨૩૨૬૦૩૭૦



**રેખાબેન પટેલ**  
કોર મેમ્બર, લાલોનેસ ક્લબ  
મો. ૯૪૨૬૦૦૯૯૭૭, ૯૪૨૬૩૬૩૫૫૮



**બાલુભાઈ વલભદાસ નાયક**  
ફોન : ૨૩૨૭૦૪૧૭



**જુવણલાલ એલ શાહ**  
મો. ૯૪૨૬૭ ૦૯૭૩૬



**મહેન્દ્રકુમાર મહંતલાલ પરમાર**  
મો. ૯૬૦૧૨ ૮૯૬૬૩



**અજિતસિંહ ભટ્ટી**  
ઉપપ્રમુખ, ઓનિનિયર્સ અને આર્કિટેક્ચર એસોસિએશન  
મો. ૯૪૨૭૩ ૦૪૧૫૪



**બસુબાન મીસરીબાન ગોઠાજી**  
ગણલકર  
મો. ૯૫૭૪૭ ૩૮૯૫૧



**હાર્દિક સોરઠિયા**  
મો. ૯૦૩૩૫ ૦૯૯૩૧

**પોદાર જમ્બો કિડ્સ ખાતે વિશ્વ આરોગ્ય દિન નિમિત્તે અર્થ ડેની ઉજવણી કરાઈ**

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ પોદાર જમ્બો કિડ્સ ખાતે અર્થ ડેની ઉજવણી ઉલ્લાસપૂર્ણ માતાવરણમાં કરવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે વિદ્યાર્થીઓને સાત અમૂલ્ય શીખ આપવામાં આવી હતી : (૧) દરેક વિદ્યાર્થી પોતાના જન્મ દિવસે એક વૃક્ષ વાવે અને પરિવારના દરેક સભ્યદિઠ એક વૃક્ષ વાવવું જોઈએ. (૨) લાઈટ, પંખા, એસી જેવાં વીજળીનાં સાધનો જરૂર ન હોય ત્યારે બંધ રાખવાં. (૩) લીક થતા નળ તાત્કાલિક રીપેર કરાવવા જોઈએ. (૪) બ્રશ કરતી વેળાએ નળ ચાલુ ન રાખવો જોઈએ. (૫) બાથટબ અને શાવરના સ્નાનથી દૂર રહી બાહ્યવાળા સ્નાન તરફ પાછા વળો. (૬) પ્લાસ્ટીકનો ઉપયોગ ઓછો કરો. (૭) તમારા કાર્બન ફૂટપ્રિન્ટને ચેક કરતા રહો. આ ઉપરાંત વાલીઓને પણ એવી વિનંતી કરવામાં આવી હતી કે તેઓ સ્વૈચ્છિક સંસ્થાના માધ્યમથી તેમનાં પાલ્યોનાં પુસ્તકો, નોટબુક્સ વગેરે અન્ય વિદ્યાર્થીઓને દાનમાં આપી બાળકોને રીયુઝની તેમજ રીસાઈકલિંગની ટેવ પાડે. વિદ્યાર્થીઓએ પોતાની વહાલી ધરતી માને આ વિશિષ્ટ દિવસે ત્રણ બાબતોનું વચન આપ્યું હતું : (૧) કચરો ગમે ત્યાં ફેંકીશું નહીં અને કચરાપેટીનો ઉપયોગ કરીશું (૨) આપણી સંભાળ રાખતાં વૃક્ષોને અમે વહાલ કરીશું અને સાચવીશું (૩) પાણીનો દુરુપયોગ નહીં કરીએ.

**વિશ્વ આરોગ્ય દિન નિમિત્તે બારીયામાં ડાયાબીટીસ કેમ્પ**

૯૪ લાભાર્થીઓની ચકાસણી કરાઈ, ગુરૂ શિબિરની પણ ઉજવણી  
દહેગામ, તા. ૨૩ દહેગામ તાલુકાના પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર દેવકરણના મુવાડા સેન્ટરના સભ સેન્ટર બારીયા ગામે વિશ્વ આરોગ્ય દિવસ નિમિત્તે ડાયાબીટીસ અંગેનો કેમ્પ તથા ગુરૂ શિબિરનું સુંદર આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આજીબાજુ ગામના રહીશોએ સ્વાસ્થ્યને લગતા આ કાર્યક્રમમાં સ્વેચ્છાએ ભાગ લઈ તંદુરસ્તીની ચકાસણી કરાવી હતી. હાજર તબીબોની સલાહ સુચન મુજબ વધુ સારવારની પણ પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ખાતે જોગવાઈ કરી હોવાની માહિતી આપી સમયસર અને નિયમિત સારવાર લેવા ભાવપૂર્વક લાભાર્થીઓને જણાવવામાં આવ્યું હતું. વિશ્વ આરોગ્ય દિવસની દેશભરમાં ઉજવણી કરવામાં આવી હતી જે અન્વયે પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર દેવકરણના મુવાડા સેન્ટરના બારીયા સભ સેન્ટર ખાતે ડાયાબીટીસ ચેક અપ કેમ્પ તેમજ ગુરૂશિબિરનું તાજેતરમાં આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ કેમ્પમાં ૯૪ લાભાર્થીઓની ડાયાબીટીસની ચકાસણી કરવામાં આવી હતી. જે પૈકી ૨ વ્યક્તિઓને ડાયાબીટીસના લક્ષણ માલુમ પડયા હતા જેઓને વધુ સારવાર અર્થે પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ખાતે મોકલી અપાયા હતા.

**મનોરંજન**

સિદ્ધી પલ્સ	
<b>સ્ક્રીન-૨</b>	ફેન
૧૨.૩૦, ૩.૩૦, ૧૦.૦૦	
<b>સ્ક્રીન-૩</b>	લાલ રંગ
૬.૪૫	
<b>સ્ક્રીન-૩</b>	ફુંગ ફુ પાંડા (૩ડી અંગ્રેજી)
સવારે ૧૦.૩૦	
<b>જંગલબૂક (૩ડી હિન્દી)</b>	
૧૨.૩૦, ૨.૪૫, ૫.૦૦,	
૭.૧૫, ૧૦.૧૫	
<b>સ્ક્રીન-૪</b>	ક્રિકેટ્સ ક્રા
૭.૩૦	
સાંતા બાંતા પ્રા.વિ.	
૧૨.૩૦, ૨.૪૫, ૫.૦૦,	
૧૦.૧૫	
<b>સ્ક્રીન-૫</b>	લાલ રંગ
સવારે ૧૦.૦૦	
<b>સ્ક્રીન-૫</b>	ફેન
૧૦.૦૦, ૭.૦૦	
લાલ રંગ	
૧૨.૪૫, ૩.૪૫, ૧૦.૦૦	

**પ્રોફેસર્સ હવે પોતાની કોલેજ-યુનિ.માં જ ગાઈડ તરીકે રહી શકશે**

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ યુજીસી દ્વારા આદેશ કરાયો છે કે પ્રોફેસર્સ હવે પોતાની જ કોલેજ-યુનિવર્સિટીમાં ગાઈડ તરીકે રહી શકશે. ગુજરાતની જુદી જુદી યુનિવર્સિટીઓમાંથી અન્ય યુનિવર્સિટીઓમાં પીએચડી ગાઈડ તરીકે પ્રોફેસરો જતાં હોય છે. આ રીતે અન્ય યુનિવર્સિટીમાંથી કેટલાક પ્રોફેસરો ગુજરાત યુનિવર્સિટીમાં આવતાં હોય છે. આ પ્રકારની પરિસ્થિતિ બંધ કરવા હવે યુજીસી દ્વારા આદેશ કરાયો છે. યુજીસીના આદેશના પગલે યુનિવર્સિટી હવે પછી યુનિવર્સિટીના પ્રોફેસરોને અન્ય યુનિવર્સિટીમાં ગાઈડશીપ ન કરવા સૂચના અપાઈ છે. કેટલાક પ્રોફેસરો જે યુનિવર્સિટી કે કોલેજમાં ફરજ બજાવતાં હોય ત્યાં ગાઈડશીપ ન મળી હોય અથવા તો મળી હોય તે પણ અન્ય કોલેજ કે યુનિવર્સિટીઓમાં ગાઈડશીપ અથવા તો વિદ્યાથીઓ લેતાં હોય છે. આ માટે ગાઈડશીપ મેળવનારા પ્રોફેસરોને જે તે ખાનગી કોલેજ અને યુનિવર્સિટીમાં જ પીએચડી ગાઈડ તરીકે રહી શકશે. અન્ય પ્રાઈવેટ કોલેજ કે યુનિવર્સિટીમાં ગાઈડ તરીકે રહી શકશે નહીં. આ રીતે કોઈ પ્રોફેસર આ રીતે પોતાની સિવાયની યુનિવર્સિટી કે કોલેજમાં ગાઈડશીપ તરીકે રહેવું હોય તો તે માટે યુજીસીની પૂર્વ મંજૂરી લેવાની રહેશે.

**સિદ્ધાર્થ લાં કોલેજના વિદ્યાર્થીઓની બેઠક વ્યવસ્થા જોગ**

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ સિદ્ધાર્થ લાં કોલેજ ગાંધીનગરના તમામ વિદ્યાર્થીઓને જણાવવાનું કે એલએલબી સેમેસ્ટર-૨ના સીટ નં. ૧૮૪૫ થી ૧૮૮૦ સુધી તથા એલએલબી સેમેસ્ટર-૪ અને સેમેસ્ટર-૬ના તમામ વિદ્યાર્થીઓની તા. ૨૫મી એપ્રિલના રોજ શરૂ થતી ગુજરાત યુનિવર્સિટીની પરીક્ષાની બેઠક વ્યવસ્થાનું કેન્દ્ર સમર્પણ સાયન્સ અને કોમર્સ કોલેજ સમર્પણ એજ્યુકેશન કેમ્પસ ખાતે કરાવાયું છે. તેમજ એલએલબી સેમેસ્ટર-૨ના સીટ નં. ૧૮૮૧ થી ૨૪૨૭ સુધીની બેઠક વ્યવસ્થાનું કેન્દ્ર સિદ્ધાર્થ લાં કોલેજ રહેશે. આ અંગેની તમામ વિદ્યાર્થીઓએ નોંધ લેવી અને વધુ માહિતી નેટ ઉપરથી મળી રહેશે તેમ કોલેજના આચાર્ય દ્વારા આ અંગેની એક અખબારી યાદીમાં જણાવવામાં આવ્યું છે.

**રાષ્ટ્રીય સ્વામીનારાયણ મંદિરનો પાટોત્સવ ઉજવાયો**



શ્રી મુક્તજીવન સ્વામીબાપા સ્મૃતિ મંદિર વિશ્વશાંતિ કેન્દ્ર રજત મહોત્સવ અંતર્ગત શ્રી સ્વામીનારાયણ ગાદીના આચાર્ય પુરુષોત્તમપ્રિયદાસજી મહારાજની અધ્યક્ષતામાં શ્રી સ્વામીનારાયણ મંદિર, રાષ્ટ્રીયનો પાટોત્સવ ભારે દબબાપૂર્વક યોજાયો હતો. આ પ્રસંગે યુવા ખેલાડીઓ તેમજ સ્વાતંત્ર્યસેનાનીઓનું સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. પૂ. આચાર્ય સ્વામીજીએ આશીર્વાદ આપતાં જણાવ્યું હતું કે કોઈપણ વ્યક્તિ જીવનમાં જે મૂલ્યો કે આદર્શોને મહત્ત્વ આપે છે તેના આધારે તેની કિંમત અંકાય છે. આ દેશની પ્રજાનો આદરણીય વર્ગ જે જે જીવનમૂલ્યોને સ્વીકારતો આવ્યો છે અને જે જે આદર્શોને જીવનમાં ઉપાસતો આવ્યો છે તેને આધારે આ દેશની સંસ્કૃતિનું ધરતર થયું છે. વધુમાં આજની યુવા પેઢીને હાકલ કરતાં તેમણે જણાવ્યું હતું કે વ્યસનોને તિલાંજલી આપી સંસ્કાર સંહિતાનું જીવન જીવવું જોઈએ. સંસ્કાર અને ધર્મ જ મનુષ્યને જીવનમાં પ્રગટિ કરાવે છે.

**સમજાઈ જાય તો બેડો પાર ! અચૂક જોવા જેવી ફિલ્મ નીલ બટ્ટે સન્નાટા : ન સમજાય એવા શિર્ષકવાળી અદ્ભૂત ફિલ્મ**



શૂન્યાવકાશનો ભાગ પાડીએ તો સૂનકાર જ સાંપડે ને... શિર્ષક ન સમજાય એવી આ ફિલ્મ 'નીલ બટ્ટે સન્નાટા' જે સમજાઈ જાય ને તો સંતાનો અને વાલીઓનો બેડો પાર થઈ જાય...! 'નીલ બટ્ટે સન્નાટા' એટલે કે શેષ નીલ રહી હોય એનો પણ ભાગ કરીએ તો સન્નાટા સિવાય કંઈ જ બાકી બચે નહીં. બાળકોના ભવિષ્ય માટે રાત-દિવસ એક કરતાં વાલીઓના જે સંતાનો ભણતા નથી એવા તમામ સંતાનોએ અને તમામ વાલીઓએ અચૂક જોવા જેવી ફિલ્મ એટલે 'નીલ બટ્ટે સન્નાટા'.

દિગ્દર્શક અચિની ઐયર તિવારીની આ સૌ પ્રથમ ફિલ્મ છે, એક મહિલા દિગ્દર્શક એક માતાની સંવેદના અને સંતાનો સાથે જોડાયેલા તેના સપનાઓને સંવેદનશીલતાથી રજૂ કર્યાં છે. 'નીલ બટ્ટે સન્નાટા' એ એવી સિંગલ-ગરીબ મા ની વાત છે, જેનું એક માત્ર સપનું તેનું સંતાન છે. તેની દીકરી ભણી-ગણીને સુખી થાય એ જ એક માત્ર ધ્યેય સાથે ઢસરડા કરતી માની કથા અને વ્યથા એટલે 'નીલ બટ્ટે સન્નાટા'.

આગ્રામાં રહેતી મા - ચંદા સહાય (સ્વરા ભાસ્કર) દસમા ધોરણમાં ભણતી દીકરી-અપેક્ષા-અપુ (રિયા શુક્લ)ના ઉજવણી ભવિષ્ય માટે તનતોડ મહેનત કરે છે. વહેલી સવારે પોતાનું ઘરકામ આટોપીને, દીકરીને સ્કૂલે જવા માટે ઉઠાડીને મા પાકા ઘરે કામ કરવા જાય છે. એ કામ પતાવીને બૂટ-ચપ્પલ બનાવવાની ફેક્ટરીમાં કામ કરવા જાય છે, અને છેલ્લે મસાલા દળવાની ઘંટીમાં પોતાની જાતને દળીને ઘેર પહોંચે છે. ચંદા સહાયની દીકરી અપુ (રિયા શુક્લ) માટે મેથ્સ માથાનો દુઃખાવો છે. સરકારી શાળામાં ભણતી અપુ-અપેક્ષાને ભણવામાં રસ નથી પડતો. ડૉક્ટરના સંતાનો જ ડૉક્ટર અને એન્જિનિયરના જ સંતાનો એન્જિનિયર બને. એક કામવાળીની દીકરી એ કામવાળી જ બનવાનું હોય. કામવાળી બનવામાં ભણવાની શું જરૂર...? આવી દલીલો અને વિચારો સાથે અપેક્ષાને ભણવું જ નથી. તો માની અપેક્ષાઓ કંઈક અલગ જ છે. એ ઈચ્છે છે કે, એની દીકરી ભણે, હોશિયાર થાય. ડૉક્ટર અને એન્જિનિયર થવા માટે પૈસાની જરૂર પડતી હોય તો, કલેક્ટર થવા માટે તો માત્ર મહેનત અને 'નીલ બટ્ટે સન્નાટા'માં સંતાનો અને વાલીઓએ જીવનમાં ઉતારવા જેવી-ઘરે લઈ જવા જેવી ઘણી બાબતો છે. એક ગરીબ-કામવાળી

લગનપૂર્વકના અભ્યાસની જ જરૂર છે ને... આમ એક માની સારી જિંદગી માટેની જીજીવિયા અને એક દીકરીની જીવન અદ્ભૂત ફિલ્મ એટલે 'નીલ બટ્ટે સન્નાટા'.

ફિલ્મ આપે જોવાની છે એટલે વાર્તાનું પોત વિશેષ ખોલીને હું આપની આતુરતા- ઉત્સુકતાને ક્ષતિ પહોંચાડવા નથી ઈચ્છતો.

કોઈ મોટા બજેટની કે મોટા કલાકારોની ન હોવા છતાં આ ફિલ્મ મહાન છે. લેખક-દિગ્દર્શક નિતેશ તિવારીના પત્ની અને અભિતાભ બચ્ચનની 'ભૂતનાથ રિટર્ન્સ' જેવી ફિલ્મમાં કિએટીવ કન્સલ્ટન્ટ તરીકે કામ કરી ચુકેલા અચિની ઐયર તિવારીની દિગ્દર્શક તરીકેની આ પહેલવહેલી ફિલ્મ છે, છતાં અચિની ઐયર તિવારીએ કમાલ કરી છે. પતિ નિતેશ તિવારીએ નિરજ સિંઘ અને પ્રાંજલ ચૌધરી સાથે મળીને લખેલી વાર્તા પરથી સ્ક્રીન-પ્લે પણ અચિની ઐયરે લખ્યો છે. મા-દીકરી વચ્ચેની નાની-નાની લાગણી અને સંઘર્ષની પળોને અચિનીએ ખૂબ જ અસરકારક રીતે પ્રસ્તુત કરી છે.

'નીલ બટ્ટે સન્નાટા'માં સંતાનો અને વાલીઓએ જીવનમાં ઉતારવા જેવી-ઘરે લઈ જવા જેવી ઘણી બાબતો છે. એક ગરીબ-કામવાળી બારીકાઈપૂર્વક મુકવામાં આવે છે. 'નીલ બટ્ટે સન્નાટા'માં માની ભૂમિકામાં સ્વરા ભાસ્કર છે. મૂળ દિલ્હીની આ અભિનેત્રીનો નામ આ અધિકારીની દીકરી છે. વર્ષ ૨૦૧૧માં 'તનુ વેડ્સ મનુ'માં તે કંગાનાની બહેન પછીના પાત્રમાં પહેલીવાર નોંધપાત્ર રહી. એ પછી 'રાંઝણા'માં પણ તેના અભિનયના વખાણ થયા. આ બંને ફિલ્મ માટે બેસ્ટ સપોર્ટીંગ એક્ટ્રેસના ફિલ્મફેર એવોર્ડ પણ મેળવ્યા. 'લીસન સમાયા', 'મછલી જલ કી રાની હે', 'તનુ વેડ્સ મનુ-રિટર્ન્સ' અને 'પ્રેમ રતન ધન પાયો'માં પણ સ્વરા ભાસ્કરના અભિનયના વખાણ થયા. 'નીલ બટ્ટે સન્નાટા'માં તો સ્વરાએ કમાલ કરી છે. એણે આ ફિલ્મથી સાબિત કરી દીધું છે કે, સ્મિતા પાટીલ, શબાના આઝમી, દિપ્તી નવલ જેવા જે નરની અભિનેત્રીઓની આજે પણ આ ફિલ્મ ઉદ્યોગમાં કમી નથી. સ્વરા ભાસ્કર આ જે નરની અત્યારની અભિનેત્રી છે.

અપેક્ષા-અપુ ના પાત્રમાં મૂળ લખનોની બાળ કલાકાર રિયા શુક્લએ પણ સુંદર અભિનય કર્યો છે. મા-દીકરી તરીકે સ્વરા અને રિયાની જોડી જામે છે. સરકારી સ્કૂલના પ્રિન્સીપાલ તરીકે પંકજ ત્રિપાઠી પણ શ્રેષ્ઠ છે. પંકજ ત્રિપાઠી પણ અત્યારે નવાજુદીન સિદ્ધીકીની કક્ષાના અભિનેતા છે. તેમણે પ્રિન્સીપાલ તરીકે ખૂબ જ સુંદર અભિનય કર્યો છે. રત્ના પાઠક શાહ વિષે તો કંઈ કહેવાનું જ ન હોય. એ હંમેશાની માફક શ્રેષ્ઠ છે. માત્ર આ યાર પાત્રોએ આખી ફિલ્મને ખૂબ જ સુંદર રીતે સજાવી છે.

દિગ્દર્શન અને અભિનયની સાથે સાથે આ ફિલ્મના ગીતોના શબ્દોની પણ નોંધ લેવી પડે. ગીતોમાં જીવનની કિલોસોફી છે. ગીતકાર મનોજ યાદવે લખેલું ગીત 'જિંદગી'

સુકેલા ગૌસિક યુ. આર્યની સિનેમેટોગ્રાફીએ પણ આ ફિલ્મની સહજતા અને સામાન્યપણાને ખલેલ નથી પહોંચાડી તે અસામાન્ય બાબત છે.

'નીલ બટ્ટે સન્નાટા'ના અંતે સ્ક્રીન પર એક વાક્ય આવે છે. 'ઈચ્છારૂ નિરૂપણ એટલે મા' ખરેખર આ વાક્ય સાથે સો ટકા સંમત થતા સાથે એમ પણ કહેવું પડે કે, એક મહિલા દિગ્દર્શિકા અચિની ઐયર તિવારીની મા-દીકરીના સંબંધોની શ્રેષ્ઠ, પ્રેરણાદાયી અને અદ્ભૂત રચના એટલે 'નીલ બટ્ટે સન્નાટા'. કમનસીબે ગાંધીનગરમાં માત્ર એક જ સિનેમાગૃહમાં રજૂ થઈ શકેલી આ ફિલ્મને અન્યત્ર પણ મોટા નામ-દામવાળી ફિલ્મોની ભીડમાં સિનેમાઘરોમાં ઓછા શો મળ્યા હશે, પરંતુ આ ફિલ્મ માથું મારીને પોતાનું કાઠું કાઢી લેશે એમાં બે-મત નથી.

આંતરરાષ્ટ્રીય ફિલ્મોત્સવોમાં ખૂબ જ વખણાયેલી આ ફિલ્મને નવી દિલ્હીની રાજ્ય સરકારે તો કરમૂકિત આપી પણ દીધી છે. અત્યારે ભલે અજાણી લાગતી આ ફિલ્મ વિષે આવનારા દિવસોમાં આપણા ઘોંઘાટીયા આલોચકો ગળા ફાડી-ફાડીને બોલશે એમાં બે-મત નથી. આ ફિલ્મ અચૂક જોજો... અને આપના સંવેદનશીલ મિત્રોને પણ અચૂક જોવાનો આગ્રહ કરજો...હા, સંવેદનશીલ મિત્રોને જ ..!!!!

NIL BATTEY SANNATA	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
અભિનય	█	█	█	█	█	█	█	█	█	█
સ્ક્રીપ્ટ	█	█	█	█	█	█	█	█	█	█
મ્યુઝિક	█	█	█	█	█	█	█	█	█	█
ટેકનિક	█	█	█	█	█	█	█	█	█	█
દિગ્દર્શન	█	█	█	█	█	█	█	█	█	█
રેટિંગ	★	★	★	★	★	★	★	★	★	★

